

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 июня 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.06.2018 В Москве на стройке погиб 19-летний рабочий	4
07.06.2018 В Петербурге молодого рабочего насмерть придавило железобетонной плитой	4
07.06.2018 Обрушившейся со стройки бетонной плитой придавило мужчину в Ростовской области.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
07.06.2018 Долг бывшего "Дальспецстроя" по зарплате составляет почти 200 млн рублей	5
07.06.2018 После обращения к Путину работникам брянского завода выплатили часть долгов по зарплате.....	5
07.06.2018 Работники комбината в Белой Калитве потребовали погашения долгов по зарплате (Ростовская область)	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
05.06.2018 Горняки с шахты "Восточная" присоединились к пикетчикам "Кингкоула"	7
СОКРАЩЕНИЯ	9
07.06.2018 Петербургским метростроевцам гасят долги по зарплате - и увольняют.....	9
07.06.2018 Уралкапиталбанк был признан банкротом (Уфа)	10
А.Л. КУДРИН	11
07.06.2018 Кудрин заявил, что профицит бюджета РФ по итогам 2018 года превысит 1% ВВП	11
Э.С. НАБИУЛЛИНА	11
07.06.2018 Большая часть работы по оздоровлению крупных игроков банковской системы РФ завершена - ЦБ.....Error! Bookmark not defined.	11
07.06.2018 ЦБ РФ считает важным сделать низкую инфляцию нормой жизни .Error! Bookmark not defined.	11
07.06.2018 ЦБ не видит рисков для финансовой системы РФ с точки зрения макроэкономического фона.....Error! Bookmark not defined.	11
07.06.2018 Новые меры правительства РФ могут кратковременно ускорить инфляцию чуть выше 4% - ЦБ	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
07.06.2018 Порядка 650 человек станут участниками программы трудовой мобильности в 2018 г.- Минтруд	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	Error! Bookmark not defined.



06.06.2018 Более 800 работников "Автоприбора" получили зарплату после проверки РострудаError! Bookmark not defined.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12

07.06.2018 Зарплату надо платить вовремя (Челябинская область).....Error! Bookmark not defined.

06.06.2018 Двое высокопоставленных сотрудников трудовой инспекции и УФМС Ульяновской области осуждены за вымогательство взяток у бизнесменовError! Bookmark not defined.

06.06.2018 Маляр на судоверфи получил ожоги из-за возгорания краски (Расследование ГИТ) 12

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12

07.06.2018 Госдума может рассмотреть проект о выходном для диспансеризации 14 июня 12

07.06.2018 Силуанов: Зарплаты выросли более чем на 10% 13

07.06.2018 Сахалинские строители пожаловались Путину на невозможность работать 14

07.06.2018 ГД предложила установить МРОТ на уровне 40% от средней зарплаты по стране 15

06.06.2018 Единороссы предлагают Минпросвещения создать формулу оплаты труда педагогам за госэкзамены..... 15

06.06.2018 В ЦБ объяснили рост зарплат бюджетников в начале 2018 года «единоразовыми выплатами»..... 16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.06.2018

В Москве на стройке погиб 19-летний рабочий

Рабочий погиб 6 июня, упав в шахту строящегося объекта на северо-востоке Москвы. Следователи устанавливают обстоятельства случившегося.

Как сообщили «МК» в правоохранительных органах, тело 19-летнего рабочего с травмами, характерными при падении с высоты, нашли около 16.00 на территории стройки в Лазоревом проезде. Следователи СК назначили проверку, по ее результатам будет принято решение.

<http://www.mk.ru/incident/2018/06/07/v-moskve-na-stroyke-pogib-19letniy-rabochiy.html>

07.06.2018

В Петербурге молодого рабочего насмерть придавило железобетонной плитой

Рабочий погиб в результате несчастного случая на территории строительной площадки в Шушарах. Об этом сообщает пресс-служба СК РФ по городу на Неве.

Трагедия произошла накануне, 6 июня. На уроженца Таджикистана 1997 года рождения упала железобетонная плита, в результате чего мужчина скончался.

По данному факту проводится доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

https://78.ru/news/2018-06-07/v_peterburge_molodogo_rabochego_nasmert_pridavilo_zhelezobetonnoi_plitoi

07.06.2018

Обрушившейся со стройки бетонной плитой придавило мужчину в Ростовской области

Серьезную травму получил рабочий на стройке в Усть-Донецком районе Ростовской области.

Вчера днем, 6 июня, на строительном объекте бетонная плита обрушилась с многоэтажного дома на рабочих. Огромной глыбой придавило одного из строителей. Приехавшие на место ЧП спасатели оказали мужчине необходимую первую помощь. С переломом обеих ног пострадавший был доставлен в местную больницу.

Как отметили в службе МЧС, дончанину сильно повезло, поскольку плита могла упасть ему на голову или на спину. Тогда происшествие на стройке могло закончиться для рабочего более трагичными последствиями.

<http://bloknot-rostov.ru/news/obrushivsheysya-so-stroyki-betonnoy-plitoy-pridavi-981537>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.06.2018

Долг бывшего "Дальспецстроя" по зарплате составляет почти 200 млн рублей

Долги Главного военно-строительного управления номер 6 (ранее "Дальспецстрой") по **заработной плате** составляют 196 млн рублей, сообщила в четверг внешняя администрация предприятия.

"У предприятия по состоянию на 6 июня 2018 г. имеется просроченная **задолженность по заработной плате** в размере 196 млн рублей. Тем не менее с 1 февраля 2018 г. сотрудникам предприятия выплачено порядка 276 млн рублей в счет **долгов по заработной плате**", - говорится в сообщении.

Дебиторская задолженность предприятия на первый квартал 2018 года составила 30 млрд рублей. Больше всего оно должно ФКУ "Дирекция космодрома "Восточный". Речь идет более чем о 4 млрд рублей, дело о взыскании которых сейчас находится на рассмотрении в арбитражном суде.

В сообщении подчеркивается, что внешней администрацией принимаются меры для погашения **задолженности по заработной плате** и сокращению затрат. В частности, проводится сокращение численности работников за счет уменьшения количества административного персонала и объединения филиалов.

"Дальспецстрой" при Спецстрое России переименовали в Главное военно-строительное управление номер 6 приказом директора департамента имущественных отношений Минобороны России, в чьем подчинении находится предприятие. Оно неоднократно сообщало о финансовых трудностях, одной из причин которых являлось неритмичное финансирование по некоторым объектам строительства. Ряд бывших руководителей предприятия осуждены за хищения, бывший начальник "Дальспецстроя" Юрий Волкодав сейчас обвиняется в хищении 140 млн рублей.

ТАСС - Российские новости

07.06.2018

После обращения к Путину работникам брянского завода выплатили часть долгов по зарплате

Несколько десятков человек в Брянске накануне записали видеообращение на «Прямую линию Владимиру Путину». Люди попросили помочь им вернуть заработанные деньги.

К президенту России обратились несколько десятков работников «85 ремонтного завода». Они рассказали, что на предприятии сложилась полуторагодовая **задолженность по зарплате**. Людям не выплатили больше 30 миллионов рублей. При этом управляющая компания инициировала повторную процедуру банкротства оборонного предприятия с основными фондами стоимостью 1,4 млрд. рублей.

На видеообращение оперативно отреагировали в управлении службы судебных приставов по Брянской области. В пресс-службе ведомства корреспонденту ИА SM-NEWS рассказали, что в ходе принудительного исполнения была частично взыскана **задолженность по зарплате** в сумме 11,5 млн. рублей. На сегодняшний день долг перед работниками сохраняется на уровне 18,5 млн. рублей. Судебными приставами-исполнителями произведены аресты права требования, движимого и недвижимого имущества. Его оценят, продадут а вырученные денежные средства будут направлены на погашение **задолженности по заработной плате**.



<https://sm-news.ru/news/finansy/posle-obrashcheniya-k-putinu-rabotnikam-bryanskogo-zavoda-vyplatili-chast-dolgov-po-zarplate/>

07.06.2018

Работники комбината в Белой Калитве потребовали погашения долгов по зарплате (Ростовская область)

52 бывших сотрудника обанкротившегося комбината "Оптифуд" в городе Белая Калитва Ростовской области провели 6 июня митинг с требованием погасить задолженность по зарплате. По их данным, **долг перед 475 работниками составляет 56 миллионов рублей.**

Как писал "Кавказский узел", 23 июля 2017 года в Белой Калитве более 200 сотрудников обанкротившегося мясоперерабатывающего комбината, принадлежащего группе компаний "Оптифуд", **вышли на митинг с требованием выплатить им долги по зарплате.**

6 июня 52 человека собрались в центре Белой Калитвы у памятника первому металлургу. Выступить мог любой пришедший. За собравшимися наблюдали две сотрудницы администрации, казак и сотрудник полиции, который весь митинг просидел в машине, передает корреспондент "Кавказского узла".

На митинге было зачитано обращение к уполномоченному по правам человека в Ростовской области Анатолию Харьковскому, позже все собравшиеся поставили под ним свои подписи.

В тексте обращения говорится, что "Оптифуд" прекратил работу в 2012 году, а в 2013 решением Арбитражного суда Москвы был признан банкротом. "Нас убеждали, что вследствие процедуры банкротства предприятия и реализации его имущества нам выплатят заработную плату и иные социальные выплаты, в том числе и за тот период, когда наш комбинат фактически уже не работал - всего на сумму 56 988 000 рублей", - сообщают авторы обращения.

По их словам, в итоге имущество предприятия удалось продать только в феврале 2017 года за 14 900 000. Покупателем выступила ООО "Белая птица - Ростов". Конкурсный управляющий пустил средства на погашение задолженности перед ООО "Агрокультура", "Линпак Пэкджинг Рус" и другими заявителями, но не работникам комбината, говорится в обращении.

По их словам, после акций протеста, в июле-августе 2017 года, начались выплаты материальной помощи от "Белой птицы", однако они были прекращены в связи с возникшими проблемами у "Промсвязьбанка" и агрохолдинга "Белая птица", владельцы которых покинули страну. Протестующие потребовали выплатить оставшиеся деньги.

После митинга 17 человек записали видеообращение к Владимиру Путину, которое отправили на "прямую линию" с президентом.

Власти не реагируют на протесты, заявили активисты

"Белая птица" дважды выплатила бывшим работникам "Оптифуда" около 10 тысяч рублей, после этого и она начала банкротиться, сообщила корреспонденту "Кавказского узла" одна из членов инициативной группы протестующих Марина Эвальд. "Людей, вместо того, чтобы увольнять по банкротству, вынуждают писать заявления по собственному желанию. В "Белой птице" работали многие бывшие работники "Оптифуда""", - отметила она.

По словам Марины Эвальд, последний долгосрочный пикет прошел в декабре 2017 года. "Тогда мы стояли 10 дней. Никакой реакции после этого от властей не было, поэтому мы решили сегодня провести митинг. Администрация



Белой Калитвы согласовала нам этот митинг. В дальнейшем с коммунистами будем решать, что делать дальше. Видимо, будем проводить митинги", - рассказала она.

Митинг в Белой Калитве. 6 июня 2018 года. Фото Вячеслава Прудникова для "Кавказского узла". Бывшие работники "Оптифуда" еще в мае 2017 года обратились за помощью в КПРФ, и партия помогает им все это время, сообщил первый секретарь Белокалитвенского горкома КПРФ Алексей Пономарев.

"За год мы помогли провести несколько митингов. Был и несанкционированный митинг, были и пикеты. И вот, спустя пять месяцев, люди решили провести митинг, и мы, коммунисты, их в этом поддержали. В данное время цель протестов не достигнута, долг не погашен, и мы будем продолжать проводить митинги, а также подумаем о других протестных мероприятиях с целью добиться полного погашения долгов перед всеми работниками "Оптифуда""", - сказал он корреспонденту "Кавказского узла".

"Если не считать выплаченной материальной помощи, "Оптифуд" остался должен 475 работникам 56 миллионов рублей", - сказала корреспонденту "Кавказского узла" председатель инициативной группы Марина Бирюкова.

Она отметила, что к этой сумме следует добавить долги перед девятьюстами работниками филиала "Оптифуда" в Семикаракорске. "Сейчас нам говорят, что предприятие снято с реестра, его не существует, и долгов нет", - сообщила Марина Бирюкова.

Одна из участников митинга, Галина Шевчук, рассказала корреспонденту "Кавказского узла", что предприятие осталось должно ей 156 тысяч рублей. По словам женщины, она живет с парализованной матерью, которая получает пенсию 8500 рублей. "Этих денег едва хватает на еду и оплату коммунальных услуг. Ничего больше не могу себе позволить купить. Мясо вижу раз в год на Новый год - накопив денег, могу себе позволить", - пожаловалась Галина Шевчук.

Бывшая работница "Оптифуда" Галина Федоренко рассказала, что проработала на предприятии четыре года, ей остались должны 175 тысяч рублей. "Я живу на пенсию в 8000. Мужа нет. Есть два сына - один живет со мной, другой отдельно. Хочется помочь детям, а выходит, что они мне помогают. Но и у них нет постоянной работы, перебиваются временными заработками. Оплачивать приходится и свет, и воду, а все постоянно дорожает. Одежду даже не могу позволить себе купить, сыновья покупают. Поэтому я и хожу на все митинги и пикеты, хочу, чтобы мне отдали мои честно заработанные деньги", - сказала она корреспонденту "Кавказского узла".

Источник: <http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/321389/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.06.2018

Горняки с шахты "Восточная" присоединились к пикетчикам "Кингкоула"

На пикете в Гуково к бывшим работникам обанкротившегося предприятия "Кингкоул" присоединились представители шахты "Восточная". В акции приняли участие 62 человека. Протестующие потребовали от властей региона выплатить долги по зарплате за счет средств резервного фонда и попросили генпрокурора вмешаться в ситуацию.

Как информировал "Кавказский узел", бывшие работники обанкротившейся компании "Кингкоул" с середины 2016 года выходят на пикеты в Гуково, добиваясь выплаты задолженности по зарплате и предоставления положенного им пайкового угля. В связи с чемпионатом мира по футболу власти Гуково попросили их сократить количество пикетов до одного в неделю и шахтеры согласились на это предложение. В пикете 30 мая участвовали 72 человека.



4 июня в Гуково возле ДК шахты "Ростовская" собрались на пикет 62 горняка. На этот раз к бывшим работникам обанкротившегося предприятия "Кингкоул" присоединились представители шахты "Восточная", передает корреспондент "Кавказского узла".

Протестующие, как и прежде, потребовали полного погашения задолженности по заработной плате, социальным выплатам и решения вопроса с пайковым углем. На пикете шахтеры в индивидуальном порядке писали заявления на имя губернатора с просьбой об оказании материальной помощи за счет средств резервного фонда правительства региона.

Каждый написавший заявление в адрес губернатора указывал свою сумму долга, пояснила "Кавказскому узлу" член инициативной группы горняков Татьяна Авачёва.

По данным прокуратуры региона, согласно положению о порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда правительства Ростовской области от 06.10.2011 № 36, средства резервного фонда могут быть использованы на финансирование разовой материальной помощи гражданам, которые для этого вправе самостоятельно обратиться с мотивированным обращением о предоставлении такой помощи.

Однако ведомство указало, что общая сумма долга по зарплате, заявленная горняками, завышена. "Согласно представленным в прокуратуру данным, задолженность по заработной плате на сегодняшний день имеется в 6 предприятиях "Кингкоула", зарегистрированных на территории Ростовской области, в общей сумме 36 миллионов рублей. Приведенные вами в обращениях сведения о размере оставшейся задолженности (374 миллиона рублей) документально не подтвердились", - говорится в ответе прокуратуры Ростовской области на обращения горняков, датированном 21 мая 2018 года. Копия документа имеется в распоряжении "Кавказского узла".

По словам Авачевой, 4 июня на пикете шахтёры подписали заявление на генпрокурора Юрия Чайки, в котором просят его провести проверку и обязать власти решить вопрос с выплатой долгов. "Прокуратура РО в своей отписке от 21.05.2018... о нашей задолженности 374 миллиона рублей сообщает, что задолженность документально не подтвердилась... А у нас на руках имеются решения судов и другие документы, подтверждающие задолженность", - написали авторы обращения, копия которого имеется в распоряжении "Кавказского узла".

В июле 2017 года гуковские шахтеры объявили голодовку протеста, заявив о задолженности в 374 миллиона рублей, отмечается в справке "Кавказского узла" "Шахты Ростовской области: аварии и протесты".

Кроме того, шахтеры на пикете записали третье видеообращение для прямой линии Владимира Путина, которая состоится 7 июня.

Все три ролика отправлены в центр обработки обращений, сообщила "Кавказскому узлу" член инициативной группы горняков Ирина Литвинова.

По ее словам, шахтеры ждут, что их вопрос о выплате задолженности, дойдет до президента. "В 2017 мы также отправляли видеообращение и звонили на прямую линию, тогда наш вопрос не поднимался, возможно, прорвёмся в этот раз", - сказала Литвинова.

Андрей Сизых, который проработал 32 года на шахте "Замчаловская" машинистом электровоза, пригласил корреспондента "Кавказского узла" посетить его жилье. Живет Андрей на окраине Гуково в поселке "Алмазном" в бараке, построенном, с его слов, ещё в 1950-х годах.



"Живу на пенсию, которой не хватает, с удовольствием пошёл бы поработать, но работу найти трудно, особенно в моём возрасте. Посадил картошку, зелень, выживаю за счёт огорода. Должны мне ещё 110 тысяч рублей, 77 тысяч отдали. Когда отдадут оставшийся долг, смогу сделать ремонт и раздать долги, которые накопились", - сказал Сизых.

По его словам, также в течение двух лет он не получал пайковый уголь, но надеется, что этот вопрос будет решен.

У Андрея двое детей, один взрослый и живёт отдельно, второй - несовершеннолетний. По его словам, из-за проблем с отоплением ребёнок зимой часто болел, поэтому в основном мальчик живёт со своей мамой, с которой Сизых в разводе.

"Уголь стоит 7-8 тысяч рублей, на зиму нужно минимум 4 тонны. Эту зиму покупал 2 тонны и 2 тонны выдали гуманитарного угля. Зимой были проблемы с отоплением, временами приходилось уходить жить к знакомым. Из-за этого дом остужался, и к весне от стен отошли обои. Сейчас я начал сбор дров заранее", - сказал бывший работник шахты.

Следующий пикет в Гуково намечен на 13 июня, который согласован с местной администраций, сообщили его организаторы.

Комментариями властей региона по поводу заявлений шахтеров о выплатах материальной помощи из средств резервного фонда, а также представителей Генпрокуратуры России относительно обращения горняков "Кавказский узел" пока не располагает.

Источник: <http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/321300/>

СОКРАЩЕНИЯ

07.06.2018

Петербургским метростроевцам гасят долги по зарплате - и увольняют

Накопленные долги постепенно гасятся, но люди всё равно остаются без работы

Сотрудникам подрядных организаций Петербурга, привлеченным ранее к строительству нового участка Невско-Василеостровской линии метро, постепенно выплачивают накопившиеся **долги по зарплате**. Об этом проинформировала пресс-служба генподрядчика строительства - ОАО "Метрострой".

Как сообщало ранее ИА REGNUM, сотрудники ЗАО "Управление-15 Метрострой", сооружавшие новые тоннели и станции "Новокрестовская" и "Беговая", пожаловались в соцсетях и СМИ на многомесячные **задержки зарплаты** и массовые увольнения после окончания строительства ветки к ЧМ-2018.

В городском комитете по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ) заявили об отсутствии долгов перед "Метростроем", который, в свою очередь, должен расплачиваться с подрядчиками. Власти объяснили проблему задержкой с документальным оформлением выполненных работ со стороны "Метростроя". В КРТИ прошла встреча с представителями трудового коллектива, на которой последним было обещано содействие властей в скорейшем погашении зарплатных долгов.

В среду, 6 июня, глава КРТИ Сергей Харлашкин сообщил, что проблема практически решена. "Сегодня как раз этот процесс закончили <...> Если вдруг кому-то что-то недодали, решим", - сказал Харлашкин агентству ТАСС.



На состоявшейся вечером того же дня встрече в "Метрострое" с участием руководства и рабочих ЗАО "Управление-15 Метрострой" обсуждались долги перед сотрудниками, прекратившими трудовые отношения с работодателем по окончании строительства Невско-Василеостровской линии. По словам гендиректора предприятия Николая Власова, количество таких работников сегодня составляет 188 человек.

Массовый характер сокращения штата привел к тому, что у организации не хватило средств на окончательный расчет с увольняющимися сотрудниками. Предприятие обратилось в ОАО "Метрострой" с просьбой оказать финансовую поддержку. Просьбу удовлетворили: на счет ЗАО "Управление-15 Метрострой" направлены средства в размере 18 млн рублей. В ближайшие дни средства поступят на карты сотрудников.

"Проблема с выплатой заработной платы постепенно разрешается, - заявляют в ОАО "Метрострой". - Теперь уже бывшие сотрудники ЗАО "Управление-15 Метрострой" рассказали о том, что при увольнении получили расчетные листки, в которых содержалась сумма, положенная им при расчете. Задолженность по ней составляла от 20 до 30 тысяч рублей. И именно эти деньги поступят к ним в течение 2–3 рабочих дней".

В то же время о том, какая судьба ждет уволенных сотрудников, будут ли они востребованы в ближайшем будущем на строительстве новых линий метрополитена, ничего не сообщается. У большинства уволенных были срочные трудовые контракты на время постройки новой ветки, поэтому по их истечении люди оказались на улице.

Напомним, две новые станции на третьей линии были открыты для доступа пассажиров в 21:00 26 мая. "Беговую" и "Новокрестовскую" построили в рамках подготовки Петербурга к чемпионату мира по футболу 2018 года.

<https://regnum.ru/news/society/2427896.html>

07.06.2018

Уралкапиталбанк был признан банкротом (Уфа)

«Уралкапиталбанк (г. Уфа) по решению башкирского арбитражного суда был **признан банкротом**», - пишут средства массовой информации.

Банк России отозвал 15 февраля 2018 года лицензию у Уралкапиталбанка на осуществление банковской деятельности. В Центробанке ранее пояснили, что данное решение было принято в результате проблем, возникших в деятельности финучреждения из-за использования рискованной бизнес-модели, которая была ориентирована на предоставление кредитов компаниям, напрямую связанным с бизнесом собственника. В следствие чего, на балансе банка образовался значительный объем активов низкого качества.

05 июня текущего года регулятор проинформировал, что согласно оценке временной администрации, стоимость активов кредитного учреждения не превышает 3 миллиарда рублей при величине обязательств перед кредиторами более 6,5 млрд. Следовательно, размер «дыры» в капитале банка (3,5 млрд рублей) оказался немногим меньше, чем говорилось ранее (3,9 млрд).

Представитель ЦБ сообщил, что информация о неправомерных действиях акционеров и собственников Уралкапиталбанка, ущерб от которых составил 2,1 млрд рублей, была представлена в правоохранительные органы.

<https://banks.expert/news/glavnye-novosti/uralkapitalbank-byl-priznan-bankrotom>



А.Л. КУДРИН

07.06.2018

Кудрин заявил, что профицит бюджета РФ по итогам 2018 года превысит 1% ВВП

Счетная палата ожидает, что профицит бюджета в 2018 году окажется больше 1% ВВП. Об этом заявил глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** в Госдуме.

"Для нас очевидно, что профицит бюджета по итогам года будет явно больше 1%", - сказал он.

<http://tass.ru/ekonomika/5270109>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

07.06.2018

Новые меры правительства РФ могут кратковременно ускорить инфляцию чуть выше 4% - ЦБ

Новые меры правительства, которые сейчас обсуждаются в кабинете министров, могут кратковременно ускорить инфляцию до уровня чуть выше 4%, но она быстро вернётся к целевому уровню, заявила глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** на пленарной сессии МФК .

"Сейчас обсуждаются возможные инфляционные последствия новых мер политики правительства", - сказала **Набиуллина**.

"В отдельных случаях возможно кратковременное ускорение инфляции (несколько выше 4%). И не всегда разумно пытаться этого избежать, чтобы не наносить вред экономическому росту. Но если эти отклонения и будут, они не будут носить масштабного характера и будут краткосрочными", - сказала глава ЦБ.

"Инфляция будет возвращаться назад к 4%. Мы всегда напоминали, что инфляция не может быть постоянно точно 4%, она может колебаться и вниз (как сейчас), и вверх", - пояснила **Набиуллина**

"Хочу лишь еще раз подчеркнуть, что наша денежно-кредитная политика настроена таким образом, что мы в любом случае справимся с инфляционными последствиями этих мер", - заявила она.

РИА Новости.

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.06.2018

Порядка 650 человек станут участниками программы трудовой мобильности в 2018 г.- Минтруд

Около 650 человек станут участниками программы трудовой мобильности в 2018 году, сообщил в четверг заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Черкасов.

"С каждым годом количество участников - людей, переселяемых по региональным программам, - растет. В 2016 году было 148 человек, в 2017-м - 550, то в 2018 году планируется привлечь 647. Может быть, цифры для страны небольшие, но это достаточно эффективный механизм [трудовой мобильности]", - сказал Черкасов на 5-й Северной межрегиональной конференции.



Он уточнил, что 5 июня во втором чтении был законопроект, касающийся совершенствования механизма трудовой мобильности. Суть программы - в привлечении работников в регионы, признанные правительством приоритетными. Изменения вносятся для упрощения вступления в эту программу работодателей.

5-я Северная межрегиональная конференция проходит в Хабаровске 7-8 июня, обсуждаются вопросы социальной защиты работников в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Участниками мероприятия стали порядка 150 человек.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.06.2018

Маляр на судоверфи получил ожоги из-за возгорания краски (Расследование ГИТ)

Происшествие случилось на «Окской судоверфи» (Навашино), сообщает в среду, 6 июня **госинспекция труда** по Нижегородской области.

ЧП произошло 1 июня. Во время покраски внутри понтона разбилась лампочка переносного светильника, произошло возгорание.

«41-летняя маляр получила тяжелые ожоги спины, верхних дыхательных путей, шеи, рук и ног. Площадь обожженного тела составила 40%» - сообщили в гострудинспекции.

Сотрудникам ведомства предстоит расследовать несчастный случай.

<http://www.province.ru/nn/chp/malyar-na-sudoverfi-poluchil-ozhogi-iz-za-vozgoraniya-kraski.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.06.2018

Госдума может рассмотреть проект о выходном для диспансеризации 14 июня

Первое чтение **законопроекта**, которым предлагается предоставлять работникам оплачиваемый выходной для прохождения диспансеризации, запланировано в **Госдуме** на 14 июня, следует из базы данных нижней палаты парламента.

Проект **поправок** в Трудовой кодекс РФ был внесен на **рассмотрение Госдумы** в 2016 году депутатами Андреем Исаевым и Николаем Герасименко. Как отмечают авторы, проект направлен на повышение доступности всеобщей диспансеризации населения для работающих россиян.

«В день прохождения диспансеризации работник по письменному заявлению освобождается от работы на время, соответствующее одному полному рабочему дню. На время прохождения диспансеризации за работниками сохраняются место работы (должность) и средний заработок по месту работы. Работники вправе получать освобождение от работы для прохождения диспансеризации не чаще, чем один раз в три года», - говорится в **проекте закона**.



Согласно пояснительной записке к документу, сейчас работающим гражданам зачастую бывает затруднительно пройти диспансеризацию в связи с тем, что работодатели не идут им навстречу и не отпускают их в рабочее время в медицинские учреждения. Отмечается, что из-за этого не все россияне, у которых есть право на диспансеризацию, действительно в ней участвуют.

Комитеты Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, а также по охране здоровья в апреле 2018 года рекомендовали нижней палате принять в первом чтении **проект закона**. При этом правительство инициативу не поддержало.

Как сообщается в отзыве **кабмина на законопроект**, федеральный закон "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" обязывает работодателей обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать сотрудников для их прохождения.

Правительство отмечает, что порядок проведения диспансеризации предусматривает различный объем диспансеризации для граждан различного пола, возраста, а также в зависимости от наличия заболевания может значительно отличаться. Сообщается, что, кроме того, диспансеризация включает лабораторные и инструментальные методы обследования, выполнение которых в течение одного дня может быть недопустимо по медицинским показаниям.

"Таким образом, предлагаемое **законопроектом** освобождение работника от работы на один день может быть недостаточным для прохождения диспансеризации в полном объеме и не соответствует статье 24 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", которая не ограничивает сроки прохождения диспансеризации. Учитывая изложенное, правительство Российской Федерации не поддерживает представленный проект федерального **закона**", - говорится в заключении **кабмина** от 2016 года.

https://ria.ru/society/20180607/1522232311.html?referrer_block=index_archive_8

07.06.2018

Силуанов: Зарплаты выросли более чем на 10%

Растет потребительская активность

Глава Минфина, первый вице-премьер Антон Силуанов фиксирует рост заработных план на размер, превышающий 10%, передает корреспондент ИА REGNUM 7 июня.

"Другой компонент внутреннего спроса - это потребительская активность, также показывает уверенную динамику. Это обеспечивается в первую очередь ростом заработных плат, который произошел в текущем году. Мы знаем, что рост заработных плат за период с начала года превышает 10%. Это очень серьезный шаг для решения задачи повышения благосостояния наших граждан, снижения бедности", - сказал Силуанов в **Госдуме** в ходе обсуждения **поправок** в федеральный бюджет на 2018 год.

Этот рост, по его словам, связан в первую очередь с реализацией и выполнением указов президента от мая 2012 года и с повышением минимального размера оплаты **труда** (МРОТ), который произошел частично с января и второй этап с мая 2018 года.

<https://regnum.ru/news/economy/2427909.html>



07.06.2018

Сахалинские строители пожаловались Путину на невозможность работать

«Деньги должны расходоваться на достижение конкретных результатов»

Представитель строительного бизнеса из Сахалинской области Владимир Лабай отправил обращение на "Прямую линию" президента России Владимира Путина. Предприниматель попросил главу государства обратить внимание на состояние строительной отрасли на островах. По мнению мужчины, отрасль стагнирует, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

"У меня не вопрос, а большая просьба, Владимир Владимирович. Пожалуйста, не очень доверяйте красивым цифрам в рейтингах при посещении регионов. Они не всегда отражают в полной мере то, что есть в действительности. У меня немало партнеров в строительной отрасли, которые работают на Сахалине очень давно. Сейчас они жалуются на то, что работать становится невозможно, многие сворачивают бизнес, строительные фирмы ликвидируются. Руководители говорят, что у них нет возможности обеспечивать занятость своим работникам, что в сравнении с 2017 годом объём жилищного строительства заметно сократился. Стройки в отдельных районах области носят, как правило, локальный, точечный характер и на улучшение общей ситуации в строительстве не влияют. Сахалинские строители очень надеются, что региональные власти прислушаются к тому, что говорит президент: выделяемые средства должны расходоваться на достижение конкретных результатов. В частности, на строительстве. Тем более что немалая часть этих средств возвращается потом в казну в виде налогов. Активное строительство вызывает оживление в смежных отраслях и в целом в экономике", - привела слова Владимира Лабая газета "Советский Сахалин".

Напомним, в апреле 2018 года губернатор Сахалина Олег Кожемяко, выступая на заседании Госсовета под председательством президента России, обратил внимание главы государства на низкую конкурентоспособность и неравные условия, в которых работают строительные организации в районах Крайнего Севера, в частности на Сахалине и Курилах.

Согласно федеральному закону "О Северах", организация обязана выплачивать работнику "северные" льготы, надбавки в виде повышающего коэффициента на заработную плату, районного коэффициента, дополнительных дней к отпуску, **сокращенной рабочей недели** для женщин, оплаты проезда в отпуск и прочих. Эти затраты, как правило, составляют 20-25% от сметной стоимости объектов. На эту сумму и демпингуют материковые компании, зарегистрированные в районах, не приравненных к Крайнему Северу. Они выигрывают тендера и нанимают мигрантов, а местные строительные компании разоряются. Чтобы удержаться на плаву, они также вынуждены нанимать мигрантов, потому что иначе им не выжить. Но в таких условиях местное население оказывается без работы.

В результате сегодня примерно 70% строителей на Сахалине и Курилах - мигранты. На 500 тыс. населения Сахалинской области приходится 50 тыс. мигрантов - выходцев из стран Центральной Азии.

Губернатор Сахалина передал главе государства предложения, сформированные правительством Сахалинской области, направленные на урегулирование ситуации. И попросил его дать поручения соответствующим ведомствам - проработать вопросы, касающиеся создания равных конкурентных условий для строителей-северян.

Выработана ли федеральными структурами какая-то стратегия по этому вопросу - неизвестно.

Как сообщало ИА REGNUM, на качество и сроки строительства в Сахалинской области оказывают сильное влияние островное положение региона и частая штормовая погода, когда на острова невозможно завезти ни технику, ни



строительные материалы. Между тем федеральное законодательство не делает никаких исключений для единственного островного региона России.

На Сахалине сохраняется острая нуждаемость в новом жилье, в новых школах, в дорогах и прочих социальных объектах.

<https://regnum.ru/news/economy/2427676.html>

07.06.2018

ГД предложила установить МРОТ на уровне 40% от средней зарплаты по стране

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России предлагается установить на уровне 40% от средней зарплаты по стране. Как сообщает в субботу, 25 мая, RT такой законопроект разрабатывает член думского комитета по социальной политике, вице-президент Конфедерации труда России Олег Шайн.

"Есть подходы, прописанные, в частности, в рекомендациях Международной организации труда и Международного валютного фонда, что минимальная зарплата должна составлять порядка 40% от средней по стране. Мы сейчас работаем над текстом о поэтапном доведении МРОТ до отметки в 40% от официальной средней зарплаты", - рассказал он.

Документ планируется вынести на рассмотрение Госдумы в июле.

С 1 мая 2018 года МРОТ в России был повышен до уровня прожиточного минимума. Теперь этот показатель составляет 11 163 рубля. При этом средняя зарплата по стране, по данным Росстата за 2017 год, составляет порядка 39 тыс. рублей. Таким образом, в случае если данный законопроект будет принят, минимальный размер оплаты труда может превысить 15 тыс. рублей.

<https://rcsme.ru/ru/news/show/87828/ГД-предложила-установить-МРОТ-на-уровне-40-от-средней-зарплаты-по-стране/>

06.06.2018

Единороссы предлагают Минпросвещения создать формулу оплаты труда педагогам за госэкзамены

Координатор партпроекта "Единой России" "Новая школа", депутат Госдумы Алена Аршинова направила предложение в Минпросвещения по выработке и введению единой формулы оплаты труда педагогам за подготовку и проведение Государственной итоговой аттестации (ГИА) по основным предметам школьного образования.

По ее мнению, единая формула смогла бы решить проблему прозрачности начисления и адекватности размера оплаты труда педагогов, задействованных в проведении единого госэкзамена (ЕГЭ) и основного госэкзамена (ОГЭ). "Мною было направлено официальное обращение на имя министра просвещения Ольги Васильевой с предложением выработать и ввести единую формулу оплаты труда педагогам за подготовку и проведение (ГИА) по образовательным программам основного общего образования", - приводит в среду слова депутата пресс-служба "Единой России".

В запросе парламентарий просит предоставить информацию по субъектам РФ о наличии и размерах выплат (рублей в час) сотрудникам общеобразовательных организаций компенсации за работу по подготовке и проведению ГИА всех форм, а также о размере среднемесячной заработной платы педагогов общеобразовательных организаций в



регионах. По ее мнению, данная информация позволит выработать единый подход для всех регионов при определении размера оплаты **труда** педагогов, задействованных в проведении ЕГЭ и ОГЭ.

"В ряде регионов отмечается сложная ситуация с оплатой **труда** педагогам за подготовку и проведение ГИА. Уровень компенсаций слишком низок или вопрос выплат вовсе нормативно не урегулирован", - сказала Аршинова. Она добавила, что данная проблема относится к ответственности региональных органов управления образованием и им следует обратить на эту проблему более пристальное внимание. Поскольку ГИА является и федеральным вопросом, "было бы целесообразно и на федеральном уровне закрепить в **законодательстве** об образовании гарантии таких выплат".

"В ближайшее время в **Госдуме** [мы] примем во втором чтении подготовленный и внесенный мною с коллегами **законопроект** о гарантированной денежной компенсации педагогам за участие в подготовке и проведении ГИА любых форм", - отметила Аршинова.

ТАСС - Российские новости

06.06.2018

В ЦБ объяснили рост зарплат бюджетников в начале 2018 года «единоразовыми выплатами»

Департамент исследований и прогнозирования Центрального банка России (ЦБ) зафиксировал снижение заработной платы работников бюджетной сферы - врачей, учителей, преподавателей вузов, подпадающих под майские указы, на 0,6% по сравнению с предыдущим месяцем. Наблюдавшийся в январе-феврале 2018 года рост, по мнению аналитиков, «отчасти» был вызван разовыми выплатами.

Об этом говорится в июньском бюллетене «О чем говорят тренды», опубликованном на официальном сайте ЦБ.

«В марте номинальная заработная плата «указников» перешла к снижению (-0,6%), что, вероятно, указывает на то, что значительный рост заработной платы в январе-феврале отчасти был следствием единоразовых выплат», - отмечается в докладе.

Тем не менее аналитики убеждены, что благодаря индексации у врачей и учителей сохранится повышенный уровень заработной платы по отношению к средним значениям по стране: «Всплеск роста в начале года частично был вызван различными единоразовыми перечислениями», но выполнение майских указов 2012 года и индексация заработной платы остальным бюджетникам будут, по нашим оценкам, поддерживать рост заработной платы в госсекторе выше среднего по стране».

По данным Росстата, только за январь 2018 года, по сравнению с предыдущим отчетом (за январь - декабрь 2017 года), зарплаты медиков заметно увеличились: средний заработка врачей, например, прибавил 16 тысяч рублей. В феврале средний заработка врачей федеральных клиник вырос на 6 тысяч рублей.

«Рост зарплат - это не сиюминутный процесс, как вы знаете. Это первое. Существуют решения, которые принимались в течение последнего года или даже в течение последних лет. Это второе. <> То, что рост зарплат происходит не всегда теми темпами, которыми хотелось бы, это тоже очевидный факт, который нельзя отрицать», - говорил РБК пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков.

В марте 2018 года вице-премьер Ольга **Голодец** пообещала, что зарплаты бюджетников, в том числе медиков, резко выросшие в начале 2018 года, сокращаться не будут. Снижение заработной платы на 30-35%, начавшееся в марте в



Санкт-Петербургской городской больнице №15, обернулось скандалом - из двух отделений медучреждения уволились почти все анестезиологи-реаниматологи.

<https://vademec.ru/news/2018/06/06/analitiki-tsb-obyasnili-rost-zarplaty-byudzhetnikov-v-nachale-2018-goda-edinorazovymi-vyplatami/>